

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 3 (2535)

Пятница, 7 января 1949 г.

Год издания 16 в
ЦЕНА 20 коп.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Закончить организационно-техническую подготовку к выборам

Считанные дни остаются до выборов народных судов. 16 января трудящиеся нашего города единодушно отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в народные судьи и народные заседатели. В эти дни агитаторы с исключительным напряжением ведут работу среди избирателей. Они знакомят их с кандидатами в народные судьи и народные заседатели.

Однако успех проведения выборов во многом зависит и от организационно-технической подготовки.

В организационно-технической подготовке к выборам должна быть направлена на осуществление прав, представленных Сталинской Конституцией, каждым избирателем.

Многие заведующие агитпунктами со всей серьезностью отнеслись к этому важному политическому мероприятию. В агитпунктах шахт № 4 (зав. тт. Фалалю и Потокин), № 6 (заведующие тт. Волхин и Фалатов) полностью подготовились к выборам. Они хорошо оборудовали избирательный пункт, подготовили все необходимое для успешного проведения голосования.

Вместе с этим есть такие избирательные пункты, где имеется много недостатков в организационно-технической подготовке к выборам. Например, на избирательном пункте, находящемся в школе № 17, нет телефона, не подготовлены керосиновые лампы или свечи. Также, на первый взгляд, мелочи могут пагубно отразиться на проведении голосования.

В оставшиеся дни до выборов нужно еще и еще раз проверить готовность избирательных пунктов к приему избирателей. Немедленно устранить имеющиеся недостатки. Прежде всего необходимо серьезное внимание обратить на проверку списков избирателей, добиться того, чтобы ни одного избирателя не осталось не включенным в список.

На каждом избирательном пункте нужно своевременно оборудовать кабины, заготовить урны, свечи или керосиновые лампы, топливо. Заведующим избирательными пунктами нужно уметь распределять обязанности среди членов счетной комиссии, чтобы голосование проходило без всякой задержки и путаницы. Агитаторам необходимо сейчас выявить, кому из избирателей потребуется транспорт для того, чтобы прибыть на избирательный пункт.

Горисполкому, партийным организациям шахт, предприятий, учреждений нужно мобилизовать все силы и возможности к тому, чтобы в ближайшие дни полностью закончить организационно-техническую подготовку к выборам.

Выполним пятилетку в четыре года!

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 5 дней января

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (нач. т. Головачко, гл. инженер т. Ермаков, секретарь организации т. Садаков, председатель шахткома т. Лебедев).
2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магнацкий, Абрамов, Валуцкий).
3. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есви, Челюк).
4. ШАХТА № 3 (тт. Скударнов, Коганов, Кропачев, Лебединский).
5. ШАХТА № 1-2 (тт. Нестеров, Кабанов, Митрофанов, Гяккан).
6. ШАХТА № 7-а (тт. Шабалва, Мозеев, Скударнов).
7. ШАХТА № 7-б (тт. Крайний, Овсянников, Хромых).
8. «СУРГАЙХА» (тт. Шаранов, Софий, Мегания, Багян).
9. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурячев, Шаталан, Скрипий, Кравцов).
10. ШАХТА № 4 (тт. Медютов, Малышев, Латкин, Воронин).

За 5 дней января трест плана угледобычи не выполнил.

Когда будут щеговые фартуки?

За 5 дней января мы задолжали полешелона угля. Это произошло из-за отсутствия предохранительных фартуков. Сейчас мы монтируем новый щит, но фартуков нет, и мы опять рискуем забить в печь породой и не давать нужное количество угля.

Когда же начнется техническое отладка треста т. Бактин обеспечит щитовые участки предохранительными фартуками? Н. Танько, начальник 4-го участка шахты № 4

Годовой план — к 7-му ноября

Шахтеры 8-го участка шахты № 1-2 активно включились в соревнование за досрочное выполнение плана добычи угля 4-го года послевоенной сталинской пятилетки.

Смена горного мастера т. Овсянников ежедневно дает десятки тонн сверхпланового топлива. Хорошо работают коллективы смен, которыми руководит тт. Швытенко, Прокопьев и Нелюбин.

В договоре социалистического соревнования с горняками участка № 1 мы взяли обязательство январский план вы-

полнить за 23 дня и годовую программу завершить к 7 ноября.

— Будем бороться за первенство в соревновании, — заявил Петр Еркин, — обещаем выполнение добычи угля из лавы не менее 150 процентов к плану.

— Обязуюсь выполнять по две нормы, — сказал проходчик нарезки Илья Бирковский. — За 12 месяцев выполняю двухгодовую программу.

Н. Кузнецов, начальник 8 участка шахты № 1-2.

Слово почетных шахтеров

На днях партбюро и хозяйственное руководство шахты им. Вахрушева провели совещание почетных шахтеров о полноте и задачах почетного шахтера. Знатные люди шахты делились опытом и итогами своей работы в истекшем году и обсуждали пути дальнейшего повышения добычи угля.

Большинство почетных шахтеров закончили много раньше срока выполнение личного годового задания. Зайбички тт. Башкив, Куликов, Кутышев, Шерун, Янка, Пущкарев, Семьякин, Товчанник для полноты годовых норм, а нарезчики тт. Тузовский и Понитайкин выполняли план на 230 процентов.

Создавшие потвергло резкой критике тех одиночек из своей среды, которые не выполняют государственных норм и не служат образцом трудовой дисциплины, и потребовало от них решительной перестройки в труде.

Почетные шахтеры дали единодушное слово в новом году послевоенной сталинской пятилетки добиться новых производственных успехов, стать в авангарде передовиков борьбы за уголь и довести за собой весь шахтерский коллектив. Каждый из них взял на себя обязательство ежемесячно обучить одного молодого рабочего. Дать не менее полутора месячных норм — таково было твердое слово почетных шахтеров, а зайбички тт. Товчанник и Понитайкин обязались в новом году выполнять по две нормы.

Одновременно почетные шахтеры потребовали от руководства шахты создания всех необходимых условий для высокопроизводительной работы: обеспечения лесоматериалами, исправления откаточных путей, улучшения вентиляции, заправки инструментов, упорядочения работы ламаовой.

В. Горю.

Стахановский план экономии в действии

Стахановский план экономии, предложенный осиниковскими горняками, нашел широкий отклик среди шахтеров шахты им. Вахрушева. Несколько дней командный состав шахты находился на подземных участках. Вместе с рабочими в надзором они обдумывали пути экономии средств и помогали со ставить стахановские планы экономии.

В настоящее время эта работа закончена. Каждый участок и цех имеет на 1-й квартал 1949 года план мероприятий по экономии, где указано, как и где сократить непропорциональные затраты, сумма экономии и исполнители.

Проведение в жизнь этих мероприятий уже начинает давать свои плоды. Хорошо поработали над составлением плана экономии горняки 6-го участка (нач. т. Жигулин). Дивизион в прошлом году все еженежные нескольких десятков тысяч государственных средств, они решили в новом году значительно увеличить счет сверхплановых накопленных. Так, за счет извлечения старого леса при пробивке комплекса они ежемесячно сберегают 300 сток — 15 процентов потребности и экономят на этом 1225 рублей в месяц.

Еще раз продумав располоченные шпуров в очистном забое,

они пришли к выводу, что при одинаковой силе в рывки можно обойтись 5-ю шпуррами на 2 погонных метра забоя вместо 3-х шпуров на 1 пог. метр, что даст экономии 400 килограммов взрывчатки и 1000 штук электродинаматоров на общую сумму 1700 рублей.

Горняки 8-го участка (нач. т. Немов) нашли возможным усовершенствовать технологический процесс работы в щитовом забое путем увеличения шага посадки шита от 1,0 до 1,1 метра с применением более длинного бура при габарите шпуров от 1,2 до 1,5 метра в проходе. Это даст увеличение добычи на 500 тонн в месяц и 45 копеек экономии на каждую тонну добытого угля. При такой системе работы количество циклов уменьшится на четыре в месяц, что позволит сократить расход динамита и детонаторов на 400 рублей.

Ливички 7-го участка (нач. т. Лисица) решают увеличить ширину ленты с 0,8 до 1,0 метра. Этим самым они получают возможность сократить 11,5 циклов в месяц и увеличить добычу на 350 тонн при уменьшении затрат. Общая экономия при таком процессе работы составит по добыче, лесоматериалам и взрывматериалам свыше 1000 рублей.

Механики участков обязались

совмещать свои обязанности с работой подземного электрослеса, что даст 900 рублей экономии по каждому участку в месяц. На многих участках за счет совмещения профессий сокращается количество дозогрозчиков и подсобных рабочих.

Большую работу по рациональному использованию государственных средств и материалов, по улучшению организации труда проводят рабочие механического цеха шахты (нач. т. Волков). Они организуют своими силами производство решачных болтов, трельсдержателей, цещей для шахтных вагонеток, тракторных тележек, вен и яторов ВЧП. Они обязались в ближайшем времени построить обмоточный цех, чтобы у себя в цехе производить кань альвий ремонт моторов. Все эти мероприятия дают возможность ежемесячно экономить до 40 тысяч рублей.

Общая сумма экономии по шахте запланирована в 240 тысяч рублей на январь месяц. Такой план, который начинает проводиться в жизнь. Задача заключается в том, чтобы каждое намеченное мероприятие было выполнено полностью и в срок. Этим вахрушевцы внесут свой первый вклад в дело сверхплановых социалистических накоплений.

А. Шустиков.



Выборы народных судов

Псков. 26 декабря состоялись выборы народных судов в Псковской области. В городах и селах ко дню выборов была проведена широкая подготовка. Тысячи агитаторов работали среди избирателей, разъясняли трудящимся Положение о выборах, знакомили с биографиями кандидатов. На предвыборных собраниях избиратели внесли много ценных предложений, направленных к улучшению работы народных судов.

Подведены предварительные итоги выборов народных судов области. В голосовании приняло участие 99,97 процента всех зарегистрированных избирателей.

В состав народных судов по всем округам избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Барнаул. В дни подготовки к выборам народных судов, состоявшимся в Алтайском крае 26 декабря, партийные организации провели среди населения большую агитационно-просветительскую работу.

Трудящиеся края в день выборов с новой силой продемонстрировали высокое морально-политическое единство, сплоченность и преданность коммунистической партии.

Все избранные народные судьи и народные заседатели являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Восстановлено 2.000 белорусских сел

Минск. В деревнях Белоруссии проведено большое жилищное и культурное строительство. Только за последние полтора месяца построено свыше 12 тысяч жилых домов, 30 клубов, много хозяйственных построек.

После освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков восстановлено 2 тысячи сел.

В новых домах колхозников имеется по 2-4 светлых комнаты с отдельной кухней и прихожей. В такие жилища из землянок переселилось в сельской местности свыше 2 миллионов человек.

Выставка достижений Советской Эстонии

Таллин. В залах Дворца культуры открылась 16 публикационная выставка, отражающая достижения промышленности, сельского хозяйства и культуры Советской Эстонии. Представлены сотни экспонатов: сельскохозяйственные машины, изделия легкой, текстильной, лесной промышленности. Большой интерес у посетителей вызывают образцы новой продукции, освоенной в последние годы: аппараты для газосланцевого завода, мощные электродвигатели, механизмы, изготовленные для сланцевого бассейна.

Партийная жизнь

Повседневно повышать свой идейно-политический уровень

В начале октября 1948 года начались занятия в вечерней партийной школе, программа которой рассчитана на полтора года.

В программу входят следующие предметы: «Братский курс истории ВКП(б)»; вопросы экономики промышленных предприятий; вопросы партийной и советской работы; экономическая и политическая карта мира.

Добрая половина слушателей школы состоит из числа партийных, хозяйственных и советских руководящих работников. В наше время, когда с каждым днем повышается культурный и политический уровень масс, растет требовательность к нашим кадрам — руководителям шахт, предприятий и учреждений. Чем шире кругозор знания масс, тем грамотней и осведомленней должен быть руководитель, чтобы стоять на высоте своего положения, не отступая до уровня обывателя, ссылающегося на чрезмерную занятость практической работой. Это обстоятельство обязывает партийные и советские кадры упорно и настойчиво овладевать основами марксизма ленинизма, систематически обогащать свою память знаниями революционной теории. Понимая смысл своего политического образования тт. Выбенко Н., Дюрычева, Зйцев, Макеев, Накиташев, Трегубов, Тилова с чувством большевистской ответственности относятся к учебе, не допуская ни прогулов, ни опозданий на занятия, честно и добросовестно готовятся к семинару. Они аккуратно ведут конспект, толково и смело выступают на занятиях, будучи твердо уверенными в своем знании того или иного теоретического вопроса.

Совсем другое поведение на семинарах тех товарищей, которые имеют больше прогулов, чем посещений, либо надлежательно относящихся к подго-

товке к занятиям. Они стараются сесть подалеже, да чтобы угадать в теньевую сторону, быть незаметным. Их выступления походят на безжильный детский лепет, либо бессвязное выпливание слов, как пролук речевого аппарата, лишенный связи и логики. К подобным слушателям относится директор Гастронома т. Балабух Н., который из 12 занятий пропустил восемь, начальник строительной конторы т. Ралченко, посетивший всего лишь два занятия, т. Лукиных А. Е., главный бухгалтер артели. Им все дела да случаи «мешают» быть в числе лучших слушателей, хотя они имеют все основания на то, чтобы избежать характеристику, которая не к лицу советскому руководителю.

Несмотря на удовлетворительную посещаемость, плохо занимаются тт. Проханова и Черкес. Валь далеко недостаточно одно только присутствие на занятиях, нужно еще честно готовиться к занятиям, иметь конспект, знать то, что вы прочитали и записали. Нет никакого сомнения в том, что отстающие товарищи наверстают упущенное и станут в ряды лучших. Для этого достаточно времени, есть все возможности. Стоит лишь приложить силу, проявить волю, настойчивость в достижении намеченной цели, как немедленно скажется результат старательной работы.

Партия и советская власть требуют от наших кадров высокого уровня руководства, которое мыслится не иначе, как полное и обдуманное использование всех возможностей и превращение их в нашу социалистическую действительность. В такому руководству способны лишь те кадры, которые овладели марксистско-ленинской теорией, дающей уверенность в работе и освещающей ясность перспективы.

В. Сысоев, консультант горкома ВКП(б).

Товарищи избиратели 38-го избирательного округа! Голосуйте за кандидата в народные судьи тов. Анпалова, выдвинутого коллективом рабочих, работников, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Вахрушева!

Сергей Николаевич Анпалов родился в 1921 году в деревне Половина, Усольского района, Иркутской области, в семье рабочего. В 1940 году т. Анпалов окончил Черемховскую среднюю школу.

В 1940 году был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В мае 1946 года демобилизовался из Советской Армии и поступил учиться в Иркутскую юридическую школу, которую окончил в июне 1948 года. В настоящее время работает народным судьей 1-го участка.

Тов. Барковский — достойный кандидат

Илья Григорьевич Барковский — лучший стахановец участка № 8. В письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину тов. Барковский дал слово выполнить свою пятилетку в три с половиной года. Слово шахтера не разлопось делом. Илья Григорьевич выполнил пятилетку в три года и сейчас дает уголь в счет второй послевоенной пятилетки.

Горняка нашего участка выдвинул т. Барковского канди-

дата. К работе относится добросовестно, стремится овладеть мастерством своего дела, повышает свою деловую квалификацию.

Тов. Анпалов за участие в Великой Отечественной войне награжден медалью «За победу над Германией».

Сергей Николаевич Анпалов — достойный кандидат в народные судьи.

16 января, в день выборов народных судов, единодушно отдадим свой голос за кандидата в народные судьи Сергея Николаевича Анпалова!

Илья Григорьевич Барковский — лучший стахановец участка № 8. В письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину тов. Барковский дал слово выполнить свою пятилетку в три с половиной года. Слово шахтера не разлопось делом. Илья Григорьевич выполнил пятилетку в три года и сейчас дает уголь в счет второй послевоенной пятилетки.

Горняка нашего участка выдвинул т. Барковского кандидатом в народные заседатели. Я призываю избирателей 40-го избирательного округа отдать свои голоса за тов. Барковского, лучшего горняка нашего участка, беззаветно преданного партии большевиков и советскому правительству. Тов. Барковский с честью оправдает доверие, которое ему окажут избиратели.

Л. Коломников, пом. нач. участка № 8 шахты № 1-2.

Оправдает доверие избирателей

Честно и добросовестно трудится бригадир нарезчиков шахты имени Вахрушева почетный шахтер Федор Фаддеевич Понитайкин. В 1948 году он, работая в забоях мелкой нарезки, выполнил свой личный годовой план на 228 процентов и обучил мастерству забойщика десять молодых рабочих.

Являясь членом ВКП(б), Федор Фаддеевич активно участвует в общественной жизни, повышает свой идейно-политический уровень, изучая «Братский курс истории ВКП(б)». Горняцкий коллектив 16-го

участка единодушно выдвинул его кандидатом в народные заседатели.

— В новом году буду работать еще лучше, — ответил на его выдвижение тов. Понитайкин. — Годовую норму выполню на 240 процентов и обучу 12 молодых забойщиков. Буду прикладывать все свои силы в борьбе за экономию государственных средств. Самостоятельным трудом и честным исполнением своих общественных обязанностей оправдаю доверие избирателей.

А. Андреев.

Сообщение ТАСС

В последнее время в английской и американской печати появились сообщения относительно репатриации германских военнопленных, находящихся в СССР. При этом в сообщениях указывается, что на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел в апреле 1947 года было принято решение об их репатриации.

Несходимо напомнить, что на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел в апреле 1947 г. рассматривалось военное советское предложение по репатриации германских военнопленных, находящихся на территории союзных держав и на всех других территориях. В предложении советской делегации предусматривалось, что репатриация германских военнопленных должна быть произведена в соответствии с планом, который поручалось выработать установленному сроку созданию Контрольному Совету в Германии. Однако Контрольный Совет не выработал такого плана ввиду того, что правительство Франции и Англии, при поддержке правительства Соединенных Штатов Америки, отказались включить в план репатриации значительную часть германских военнопленных, которых они до сих пор удерживают на своей территории в качестве якобы работающих по найму на предприятиях и в сельском хозяйстве. Таким образом, вследствие противодействия со стороны английских и французских властей Контрольный Совет не принял никакого решения по плану репатриации германских военнопленных.

Что касается репатриации германских военнопленных в Советском Союзе, то подавляющее большинство их уже репатрировано. Репатриация остающихся военнопленных производится по плану, принятому Советским правительством, и может быть законченной в течение 1949 года.

Таким образом, сообщения английской и американской прессы о том, что Советский Союз якобы не выполняет решение о репатриации германских военнопленных, являются ложными и клеветническими. Эти злобные измышления преследуют цель прикрыть задержание английскими и французскими властями на неопределенный срок большого количества германских военнопленных под видом работающих по найму, а также задержание свыше 250 тыс. советских граждан, угнанных гитлеровцами во время войны в Германию и до сих пор всякими способами задерживаемых в лагерях в американской, английской и французской зонах оккупации Германии и Австрии.

Международный обзор

Западная Германия под властью англо-американских империалистов с безобразной изощренностью «сюрприз» преподнесли западным державам народам Европы. После многодневных обсуждений вопроса о Руре конференция представителей США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга опубликовала в Лондоне сообщение о своей работе. Одновременно был также обнародован текст соглашения о создании так называемого «международного органа контроля в Руре». Разглашая разоруженные и демилитаризацию Германии, эти документы по сути дела прикрывают корыстные расчеты англо-американских империалистов в отношении Рура.

Рурская область — это уголь, металл, это главные экономические ресурсы Германии. Недаром в годы войны Рур был основной военно-стратегиче-

ческой базой гитлеровцев, которая поставляла им танки, пушки и снаряды.

После окончания войны Советский Союз — верный страж мира и безопасности народов — не раз предлагал другим союзным державам установить в Рурской области такой порядок, который исключил бы возможность использования ее тяжелой индустрии для военных целей. В частности, еще в 1945 году на Берлинской конференции советскими делегатами предлагалось создать четырехсторонний совет для контроля над Руром.

Однако, оккупировав Рур, Англия при покровительстве Соединенных Штатов стала на путь бесконтрольного хозяйничанья в рурской тяжелой индустрии. Назначив на административные посты фашистов, преданных хозяев Рура, англичане и американцы фактически подчинили себе железнеле-

ательные и сталелитейные заводы Рура. Одновременно были прекращены поставки в счет репараций и демонтаж предприятий Рура.

США и Англия, таким образом, берут в свои руки всю промышленность Рура; они будут следить не только за производством и добычей рурского угля, кокса, стали, но от них также будет зависеть использование промышленности Рура в агрессивных целях.

Закхватывая в свои руки важнейший промышленный район Германии, правящие круги США, Англии и Франции пытаются вместе с тем установить в своих зонах так называемый «оккупационный статут». Этот статут по их замыслам должен отсрочить подписание мирного договора и тем самым сохранить зависимость, бесправное положение Западной Германии. Отсутствие мирного договора позволило бы продолжать до бесконечности военную оккупацию страны,

лишало бы ее возможности вести самостоятельную внешнюю торговлю и дипломатические отношения.

Самое решение о рурском вопросе подчинено этому замыслу, ибо именно оккупационный статут должен закрепить колониальную зависимость Западной Германии от американских монополистов.

Успехи польского крестьянства Сельское хозяйство новой Польши уверенно идет по пути к расцвету. Польские крестьяне после разгрома советскими войсками гитлеровских оккупантов получили от своей народной власти землю и уже достигли больших успехов.

Министр земледелия Польши Ян Думб Битол в своем заявлении о результатах хозяйственных работ в 1948 году и задачах на 1949 год указывает, что в предстоящем году в республике было засеяно 14.264 тыс. гектаров вместо 13 миллионов 900 тыс. гектаров, предусмотренных планом. Уро-

жайность пшеницы в 1948 году достигла довоенного уровня, а урожайность ржи превысила довоенную.

Крестьяне Польши, преодолевая сопротивление кулачества, организуются в кооперативы по совместной обработке земли.

Большое внимание в Польше уделяется механизации сельского хозяйства. В стране широко распространение получили так называемые машинно-прокатные станции. Два года назад таких станций было 405. Планом на 1948 год предусматривалось довести число станций до 1510, однако уже к концу 3 квартала их насчитывалось 1687.

Успехи сельского хозяйства Польши позволили отменить карточную систему, что серьезно улучшило материальное положение трудящихся.

В. Михайлов.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.